新时代 新征程 新伟业

我县河道治理工程有序推进

河道治理护生态 水清河畅利民生

预计12月底主体工程全部完工

本报讯(记者 丁枫林 于 水)河道治理是助力乡村振兴的重要举措,也是贯彻落实绿色发展理念、推进生态文明建设的民生工程。县政府将中小河流道治理工程纳入2022年十大民生实事项目之一,把河道治理工程作为解决群众"急难愁盼"问题的重点项目,积极开展治理工程,努力实现河道清水长流。

11月16日,艳阳高照。押京河河 道治理工地上,机器轰鸣,工人们正紧 张作业,有的在砌石头,有的在进行石 笼网绑扎,一片热火朝天的施工景象。

押京河(务欢池镇至塔营子镇段) 河道两岸村镇密集、人口较多、种植大 量农田、部分企业沿河而建,而河道现 状防洪标准低,沿岸险工险段多,缺少防护措施,每遇较大降雨,洪水出槽、危及沿河两岸居民和企业安全。实施押京河治理是当地政府和群众多年的愿望,也是保障当地经济发展、构建和谐社会的迫切需要。

为了保证工程实施,县政府专门设立了河道治理工程建设管理项目部,配备了相应的工程管理人员,建立了规章制度,明确了工作职责。治理工程自3月份开工以来,虽然受到新冠疫情及汛期降雨影响,但县政府在保障安全生产、狠抓工程质量的基础上,倒排工期、挂图作战,紧紧围绕节点目标,保质保量地推进工程顺利实施。

截至目前,累计完成河道治理20

多公里,新建堤防护岸7公里,累计完成总任务量的85%,预计12月底主体工程全部完工。工程完工后,河道防洪标准可提高至10年一遇,对应防洪建筑物等级为5级,河道两岸挡墙建完后,将继续开展生态工程、绿化河堤、亮化工程等后续工作。

2022年,县政府坚持以人民为中心,积极打造"河畅、水清、坡绿、岸美"的生态环境,进一步巩固河湖整治成果,持续实施东沙河、二道河、汤头河等多项河道治理工程,加强对两岸村庄及农田的保护作用,解决群众关心的热点难题,全方位提升群众的生活环境,为居民创造更加水清景美的生活环境。

蜘蛛山小学 精耕细"作""业"精于勤

为使学生更好地巩固所学知识,促进学生良好学习习惯的养成,近日,蜘蛛山小学举行了"精耕细'作'、'业'精于勤"主题作业展评活动。

活动主要展示的是学生课堂作业本, 包括语文、数学、英语、科学等学科,以及 一些美术、劳技手工作品,一本本书写工 整、字迹端正的优秀作业,令参观师生赞 叹不已。

此次活动为学生提供了一个相互学习、不断提高的机会,展示了他们的书写风采,进一步营造了良好学习习惯的氛围。 于 丹 报道



坚持守正创新

新时代,我国社会主要矛盾发 生新变化,我国发展面临着一系列 亟待解决的突出矛盾和问题。 找 们要在新的历史条件下继续夺取 中国特色社会主义伟大胜利,既要 坚守根本、培根固本,又要勇于创 新、积极创造。以习近平同志为主 要代表的中国共产党人,坚持把马 克思主义基本原理同中国具体实 际相结合、同中华优秀传统文化相 结合,创立了习近平新时代中国特 色社会主义思想。这一科学思想, 以全新的视野深化了对共产党执 政规律、社会主义建设规律、人类 社会发展规律的认识,指导党和国 家事业经受住了来自政治、经济、 意识形态、自然界等方面的风险挑 战考验,取得历史性成就、发生历 史性变革,彰显出守正创新的理论

品格和鲜明特质。

守正创新,体现了马克思主义 唯物辩证法的要求。我们从事的 是前无古人的伟大事业,守正才能 不迷失方向、不犯颠覆性错误,创 新才能把握时代、引领时代。守正 与创新相辅相成,体现了"变"与 "不变"、继承与发展、原则性与创 造性的辩证统一。

党的十八大以来,我们党在立 场、方向、原则、道路等根本性问题 上旗帜鲜明、毫不含糊,着力正本 清源、固本培元。习近平新时代中 国特色社会主义思想强调,我们依 然处在马克思主义所指明的历史 时代,在坚持以马克思主义为指导 -根本问题上,我们必须坚定不 移,任何时候任何情况下都不能动 摇。这一科学思想明确了中国特 色社会主义最本质的特征是中国 共产党领导,中国特色社会主义制 度的最大优势是中国共产党领导, 大大深化了我们对党的领导地位 和作用的认识。这一科学思想强 调把走自己的路作为党的全部理 论和实践立足点,使我们对走中国 特色社会主义道路的认识更清醒、 行动更自觉。正是因为有习近平 新时代中国特色社会主义思想的 科学指引,我们才能在错综复杂的 形势环境中不被乱花迷眼、不被浮 云遮眼,保持强大战略定力,坚定 朝着既定目标前行。

当今世界正处于百年未有之大 变局,当代中国正在经历人类历史 上最为宏大而独特的实践创新。 面对快速变化的世界和中国,我们 党全面审视国际国内新的形势,以 巨大的理论创新勇气,科学回答了 时代和实践提出的重大问题。推 进中国式现代化,立足新发展阶 段、贯彻新发展理念、构建新发展 格局,推动高质量发展,发展全过 程人民民主,构建人类命运共同体 ……一系列原创性新理念新思想 新战略,都是党从当代中国和当今 世界发展变化出发,经过审时度 势、科学判断、深入思考提出来的, 指引各领域各方面工作改革创新、 展现新貌,指引我们顺应时代发展 推进事业前进。

(人民日报)

新闻速递 News Expres

县慈善会携手县农信联社 捐赠防疫物资 为战"疫"助力

本报讯 (记者 韩春雨 李司佳) 为响应县委、县政府抗疫号召,11月23日,县慈善会携手县农村信用合作联社, 购买蒙医药抗瘟香包7万份、酒精湿巾8 干包、酒精300箱,赠送给我县各学校、敬老院、机关和35个乡镇,全力助力我 县疫情防控工作。

据介绍,县慈善会将认真学习宣传 贯彻党的二十大精神,积极参与疫情防 控工作,承担应有的社会责任,继续凝心 聚力,发挥慈善力量,以实际行动为战 "疫"贡献力量。

县市场监管局在阜新氟化 工产业园区成立"一站式"服 务站并运行

打通质量技术服务"最后一公里"

本报讯 为深入推进营商环境优化 升级,进一步发挥质量基础设施效能, 提升辖区企业质量管理水平,近日,县 市场监管局在阜新氟化工产业园区成立 质量基础设施"一站式"服务工作站并开 始运行。

该服务站将市场监管系统为企业发展提供质量基础服务的职能分解为六大项,即:标准化、特种设备、知识产权、质量认证、计量、注册审批,为企业需求提供菜单式服务,帮助企业降低质量技术准入门槛。该服务站整合了政府、社会、企业间的计量、标准、认证等质量要素,打破了资源间的壁垒,面向阜新氟化工产业园区提供质量技术服务解决方案,推动各类质量技术服务事项"一站咨询、一窗受理"。该服务站的设立运行,打通了质量技术服务"最后一公里",实现从多头服务到一站受理的转变,让质量服务更贴近企业。

下一步,县市场监管局将在不断积累经验的基础上,进一步促进服务站不断增量扩容,推进各类信息共享和业务协调发展,着力为企业提供全链条、全方位、全过程的质量基础设施"一站式"服务,简化服务流程,切实助力企业发展。

(县市场局)

于寺学校举行蒙古语歌 曲演唱、经典诵读比赛

诵唱民族经典 厚植爱国情怀

本报讯 (通讯员 白玉栋 朱 光 记者 韩晓梅 齐广山) 为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把党的教育方针和民族政策落到实处,引导中小学生热爱党、热爱祖国、热爱中华民族,近日,于寺学校举行第五届"歌颂祖国"蒙古语歌曲演唱、经典诵读比赛。

比赛中,全校蒙古族学生身着民族服装,以班级为单位登台表演。他们声情并茂地诵读了《可爱的祖国》《故乡》《祖国,您好》《春天来了》等蒙古族经典诗歌;激情饱满地演唱了《马头琴》《蓝色的故乡》《四海》《亲爱的老师》《吉祥三宝》等经典歌曲。孩子们用动听的歌声、欢快的舞蹈表达对党、对祖国的无限热爱和祝福。比赛评选出了一、二等奖和优秀表演奖的班级,并予以表彰。

于寺学校现有中学部、小学部共29个班级,教师126名,学生800名,其中蒙古族学生101名。下一步,于寺学校将继续加强对学生进行爱国主义教育,努力传承优秀民族文化,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。